

*Князь Александр Невский
1252 – 1263 г.г.*

1525 – 1593 г.г.

Князь Александр Невский

*Презентацию подготовила
Ученица 6 класса «Г»
Шишкина Анастасия
Руководитель: Изергина
Надежда Анатольевна*



Александр Невский — одно из тех имён, что известны каждому в нашем Отечестве. Князь, покрытый воинской славой, удостоившийся литературной повести о своих деяниях вскоре после смерти, канонизированный церковью; человек, чьё имя продолжало вдохновлять поколения, жившие много веков спустя: в 1725 г. был учреждён орден святого Александра Невского, а в 1942 г. — советский орден Александра Невского (единственный советский орден, названный именем деятеля эпохи русского средневековья).



Невская битва

Невская битва в 1240 г. множество шведских кораблей подошло к Неве под командованием Биргера. Александр, ему не было тогда еще 20 лет, долго молился в новгородском храме Святой Софии. Выйдя из храма, он укрепил дружину исполненными веры словами: *«Не в силе Бог, а в правде. Иные – с оружием, иные – на конях, а мы Имя Господа Бога нашего призовем!»*.



За победу в этой битве Александру Ярославовичу дали прозвище Невский

Битва на льду Чудского озера вошла в историю под названием Ледового побоища.

1242 год

В этой битве молодой князь Александр Ярославович (ему в то время было всего 22 года) проявил себя как мудрый и опытный полководец. Узнав, что рыцари движутся на Псков через Чудское озеро, скованное льдом, Невский расположил свое войско у крутого берега озера. Его позиция была удобна тем, что враг не мог видеть всего русского войска и не мог определить его численности. А неприятельское войско было для русских как на ладони, так как двигалось по открытому льду. Силы были приблизительно равны – по 15 тысяч воинов с обеих сторон.



Заслуги:

Несмотря на свой небольшой возраст Александр сделал много хороших дел. Он был очень смыслёным.

Продумывал все свои планы до мелочей, и никогда не сдавался.

Александр неустанно заботился о распространении православной христианской веры и Православной Церкви за пределы Руси. После смерти Александр Невский был канонизирован, т. е. причислен к лику святых.



Спасибо за
внимание!

